



ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

20 декабря 2021 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

РОССТАТ АНАЛИЗИРУЕТ ДАННЫЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ МИКРОПЕРЕПИСИ 2021 ГОДА

С 1 по 30 августа 2021 год на всей территории Российской Федерации прошла первая сельскохозяйственная микроперепись.

Ситуация в сельском хозяйстве меняется очень быстро – совершенствуются технологии, трансформируется структура аграрного сектора, бизнес ищет новые рынки и предлагает потребителям новые продукты, государство, в свою очередь, планирует новые меры поддержки отрасли и ставит новые задачи по развитию экономики страны. Этим объясняется проведение микросельхозпереписи каждые пять лет, что позволит точнее и детальнее оценить ресурсную базу и потенциал сельского хозяйства, которые играют важную роль в экономике страны.

В сельскохозяйственной микропереписи по всей стране приняли участие более 45 тысяч человек. Фактически было охвачено порядка 46 процентов личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан (при предусмотренной законодательством норме выборки не менее 30 % объектов). Общий же охват микропереписи составил, согласно оперативной оценке, 16.9 млн сельхозпроизводителей.

В Воронежской области участниками сельскохозяйственной микропереписи стали сельскохозяйственные организации (657), крестьянско-фермерские хозяйства и индивидуальные предприниматели (2589), некоммерческие товарищества (624) и личные подсобные хозяйства граждан сельской местности (417.7 тыс.).

Опрос личных подсобных хозяйств и садоводческих товариществ по специально разработанным формам проводили 870 переписчиков с использованием планшетных компьютеров.

Согласно данным Росстата, в 2020 году выращиванием сельскохозяйственной продукции в стране занималось более 20 млн человек, общий объем произведенной в стране сельхозпродукции составлял 6.5 трлн рублей, при этом около 1/3 сельхозпродукции было выращено в личных подсобных хозяйствах.

Общий объем произведенной в Воронежской области сельхозпродукции в 2020 году составлял 262.3 млрд рублей, при этом 22 процента сельхозпродукции было выращено в личных подсобных хозяйствах.

Росстат отмечает интересные тенденции и существенные структурные сдвиги в развитии сельского хозяйства на основе анализа данных сельскохозяйственной микропереписи.

«Во-первых, если ориентироваться на оперативные данные, то по некоторым регионам мы видим увеличение количества личных подсобных хозяйств. По отдельным регионам рост составляет порядка 10 процентов. Во-вторых, мы видим динамичное развитие малых форм хозяйствования. Оперативные итоги показывают увеличение в 2 раза площади сельхозугодий на одно крестьянское (фермерское) хозяйство и одного индивидуального предпринимателя. Они продолжают наращивать долю в структуре сельхозпроизводства. В-третьих, мы видим, что часть сельхозорганизаций и фермерских хозяйств расширяется: их общее количество сокращается, но площадь используемых ими земель растет», – рассказал заместитель руководителя Росстата Константин Лайкам.

Справка:

Первые оперативные итоги сельскохозяйственной микропереписи – число объектов переписи по каждой категории и площадь сельскохозяйственных угодий на один объект переписи – будут опубликованы Росстатом уже в декабре 2021 года. В декабре 2022 года должны быть подведены окончательные итоги, а также организован доступ к микроданным СХМП-2021.

Данные микропереписи позволяют детально оценить ресурсную базу и потенциал российского агросектора, последние структурные изменения в сельском хозяйстве, а также выработать актуальные программы поддержки и развития села, крупных сельхозпредприятий, фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей.

Пресс-служба Воронежстата

Контактные телефоны: *отдел статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды 259-33-50, e-mail: p36_mail@gks.ru; Воронежстат ВКонтакте: <http://vk.com/vrnstat>*

При использовании материалов Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Воронежской области в официальных, учебных или научных документах, а также в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна. Переиздание и тиражирование статистических материалов запрещены.